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I'YMNAZIO APAATITIIOY ZXOAIKH XPONIA 2010 - 2011

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ JOYNIOY 2011

MAG®HMA: XHMEIA (20/100)
Badpéc: ..eeeereeennnne
TAEH: I’ Hos
Oloypagmng:
HMEPOMHNIA: 06/06/2011 TPEp®S
Y ROTPODTN: evesrescsrossasssassessossensonssssensison
AIAPKEIA: 2 dpeg (Xnpeia-Bloloyia)
OVOPATETDVOIO: «oovrreeeeraesanssressassasssnsisissnsssassanossasassassnsose . Tpripa: Ap.:

TO EzZETALTIKO AOKIMIO THZ XHMEIAZ ANOTEAEITAI ANO ENTA (7) 2ENAEZ.

OAHrIEZ:

Na ypdagpere pe pmrAe peAdvi. Arrayopeleral n xprion diopBwrikou uypou (Tipp-ex). To
g€eraoTikd Gokipio atoteAeitan améd ra pépn A, B kai F. Na amaviioere oe 6Aa ta pépn. Na
YOQWETE TIC aTravrigeic oac ETAavw oTo EEETAOTIKG SoKIMIO, OTOV KEVO XWPOo HETA amd KAEBe
EpWTNON.

MEPOZ A":

AtroteAcital amé d0o epwTACElg (1-2). Na amavrioere ZE OAEZ mig epwrioelg. KaBe opbr
armrdvrnon BaduoAoyeital pe dV0 (2) povadec.

Epwrnon 1
Na ypdyeTte 10 Xpwpa 1Tou Traipvouv ol Seikreg érav mpoateBouv oe diaAlpara 6TTwg @aiveral
TTI0 KATW. (Hov.2)

AcgixTng Xpwpa Beiktn Xpwpa &eikrn
oe 8idAupa HCI o€ 6idAupa NaOH

®aivoAopbaAdivn

M1rAe Tng BpwHoBUHSANG




Epwinon 2

Na CUUTTANPWOETE T KEVA GTIG TTAPAKATW TTPOTACELS ! ( pov.2)

a) H xnuikA avridpaon avapeoa oe Eva o§u Kal pia BACN OVOUGACETAN .......cveveeiveiineeea
B) To aépio TTou TrapdyeTal kara tnv emidpacn udpoxAwpikol o§gog ot Weudapyupo
EIVAFTO .o

Y) To pH evéog Bacikou SIGAUPATOG EIVAI ........cocvveeieieeiine.

0) Ta SIaAUpaTa TWV BAGEWYV EXOUV ...oeovvieiaeeiiiencreen, aen.

MEPOZ B
NepidapBdvel 50U0(2) epwTAOEIS ATTO TIG OTTOlEG va aTravIrfoeTe HOvo oTn pia (1).Kabe opbn
amravrnon BadpoAoyeital pe €§1(6) povadeg.

Epwrnon 1
a) [ToU ogeidovra: ol KOIVEG 1616TATEG TwV SIAAUPATWY TwV BACEWY, (Hov.1)
B) Na avagépeTe 600 KOIVEG IBIOTNTEG TWV OGEWV. (Hov.1)

......................................................................................................................................................

y) Zg petpricelg Tou pH Twv SIaAUpPdTWY TNG TTPWTAG OTHANG BPEBNKAV OF TIHEG TTOU
avaypdgovrai atn 6eutepn otrjAn. Na avrigroixfoere Ta SiaAuparta pe Tig TINEG pH.

(nov.2)
Ai1GAvpa ' pH AvTnioToixnon
. Apaié SidAvpa Benkouv ogéog a 1 . —
Il. Nukvoé SidAvpa B. 3 n —
Y8pogeidiov Tou varpiou
lll. Awooraypévo vepd y. 13 m __,
IV. Nukvd SidAupa Benkol o§éog 5. 7 v.




5) Na ypAWeTE TOUG XNHIKOUG TUTTOUG TWV TTIO KATW EVWOEWV: (nov.2)

XPHSIMES NAHPO®OPIES :Aivovtai Ta gV TwV CTOIXEIWV Kai TO aTTOAUTO PopTio
TWV TTOAUATOUIKWY 16vTwY H= 1, Na=1,0H=1 ,Ca=2,0=2,Mg=2,NO3=1,S04=2.

OCEIBIO TOU VATPIOU ..o YPOEEIDIO TOU HAYVNOIOU. ...

OENKO ACBEDTIO ...ovvveieeiiieiaie i an i NITPIKO 080  ciommssmmssnenmsansimsuomasssssnsiisisss

Epwinon 2

a) Na ypayeTe T0 GVOHA TWV TTI0 KATW EVWOEWY Kal TV Katnyopia oTnVv OTroia aviKouv.
( pov.3)

XHMIKOZ | ONOMA KATHIFOPIA
TYNOX | - (o0, paon, GAag, 0§eidio)
'KCl

CO: ‘

H2CO;

Ca(OH).

| K20 !

MgSO,

B) ‘Exete otn didBean oag Ta ak6Aouba : (pov.0,5)
e Z0O

e NMuxvé didAupa udpoteidiou Tou varpiou

e  Mukvo BiIGAuPa udpoxAwpPIKOU 0§EOG

e Apaid SiGAupa appwviag

Moio amé Ta o Trdvw 6a mAéyaTte av oag Kevipioel pia o@rika; Na SikaioAdoynoere TNV

amdvTnon oag.



v)Na BAAeTe cuVTEAECTEG OTTOU XPEIACETAI OTIG TTIO KATW XNHIKEG avTIBPdCEN. (pov.1,5)

l) H,SO4 + CU(OH)Z —_— CuSO4 + H,O

i) Mg + Oz — MgO

Ill) Zn + H3PO4 —i an(PO4)2 s 2 H2
6) T ovopaloupe Bdoeig kata Arrhenius; {Hov.1)
MEPOZ C

MNepidapBdvel 800(2) epwTHCEIG ATTO TIG OTTOIEG VA ATTAVTCETE poéVo oTh pia (1). KdaBe
op6n amdvrnon BaduoAoyeital pe déxa (10) povadeg .

Epwrnon 1

a) e éva ToTrpl ZECEwG TTOU ExEl éva KOUHATAKI HAPHOPO, PIXVOUUE HEPIKEG OTAYOVEG

udpoxAw pikd ogu.

i) Ti8a maparnpricoulE; (nov.0,5)
ii) Moio aépio Trapdyeran, (pov.0,5)
iii) Me TTo10 TrEIPApAQTIKG TPOTTO UTTOPOUHE Va avIXVEUOUHE TO QEPIO QUTO, (Hov.1)




B) Na cuptrAnpwaoeTe hE Adyia TIG TTapaKATw avTidpAcEIg: (pov. 3)

1) UBPOXAWPIKG 08U + HAYVAOIO ~= ...ituines i ettt et et e ee e e e e e e

i) OENKO 08U + AVOPAKIKO AGBEGTIO —3 ..o oonii et oottt eee et et et e e e e ee ettt iie e

iif) UOPOEEIDIO TOU KAAIOU + QUOPOPIKG OGU — ... oottt it et e e e

y) To embuevo oxripa apioTdvel éva pépog Tou Mepiodikol Mivaka kal opIoHEva XNHIKA

oroixeia ( A éwg © ) TTou TTEPIEXEL. (Hov.4)
e i
r
B ©
A E
2

i)Z€ Tmooeg opadeg kau O TTOOEG TTEPIGOOUG XW pideTal O Mep1odikdg MNivakag;

Opadeg .......ooeeeenn Mepiodol  ......ove..

i) Na ypdwyerte 600 oToixeia Tou avrikouv atnv TéTaptn mepiodo. ...

iiiy Moio A TToIa aTéd Ta o TTAVW CTOIXEIQ AVKOUV GTa aAoyova; .................

iv) Moo fj TToIa aTrd Ta O TTAVW OTOIXEIQ AVAKOUV OTA EUYEVA QEPIA;  .......coeoee.,
v) Molo rj Troia atrd Ta o TTAVW CTOIXEIa AVAKOUV OTIC AAKAAIKEG YQIES; .................
vi) Na ypaweTte Tov atopiké apiBpdé Tou ©. .................

vii) Moio A TToia aTé ta o TTavw OToIXEIa avriikouv oTa aAkdAIq;........... e

viii) Na ypayeTte 800 GTOIXEIQ TTOU EXOUV TTAPOHOIES IBIOTNTES. .....eoeoeoeeree.




8) MNoteg ouaieg ovopudZoupe BeikTeG; (HoVv.1)

Epwrnon 2

a) Me T1roloug TPATTOUG HTTOPOUKE va PETPCOUUE TO pH evdg BIOAUPATOG Kai Tt TIMEG UTTOPEI va
éxel To pH evég dlaAUpartog o&éog; (Hov.2)

.......................................................................................................................................................

B) Ze didAupa Benkou oééog pe pH=2 TrpoaTiBeTal amootayuévo vepd. Floia améd T TapakdTw
Tpordoelg givai cwarth; Na &ikaloAoyACETE TNV AQTravrnon cag. (Hov.2)

i) To pH Tou TeAikou diaAuparog ival HikpdTEPO TOU 2.

if) To pH Tou TeAikou diaAuparog eivai peyaAUTEPO TOU 2.

lii) To pH Tou TeAikou SiaAuparog eivai 2.

.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................

y) L& éva OdokigaoTiké owAriva Bdafoupe BiIGAupa udpoxAwpPIKOU OEEOG Kal OTn CUVEXEID
PiXVOUHE HEPIKA KOppartdkia weudapyupou.

i) T1 Ba TaparnprcouE ; (MoVv.0,5)
ii ) Moio aépio TTapdyeras; (Mov.0,5)
iii) Me 1roio TeipapaTikd YpOTTO PITOPOUME va aviXVEUOUHE TO AEPIO auTo; (Hov.1)

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................




8) Na GUPTTANPWOETE TIG TTI0 KATW XNHIKEG AVTIOPACEIS. (Hov.2)

AINONTAI TA SOENH: Ci=1, OH=1,Ca=2,C03=2, Al = 3, H=1,504=2,C=4.

Al (OH); + HzS04 -

CaCO3 + HCI -

€) PiXVETE HE TTPOCOXT EVa HIKPO KOPHATI vaTpiou OE VEPS TTOU £X0uV TTPOCTEBEI Aiyeg oTayOVeg
amé 1o Oeiktn DavorodBaieivn.Ti xpwpa Ba Exel To didAupa tou Ba TpokUwel; Na

BIkaIOAOYROETE TNV amdvInon oac. (pov.2)
Ot AiIBACKOVTEG: H AeuBuvrpia

Oeodwpa HpobbTOU %3{)’,@’
! ) 8
XpiarédouAog Tﬁ)\)\%/




